



H e ř m á n e k

Obecní zpravodaj
Březen 2023

Milí přátelé, vážení spoluobčané,

už se všichni jistě těšíte na jaro. My už se nemůžeme dočkat a tak máme alespoň na oknech obecního úřadu osázené truhlíky jarními cibulovinami. Tak teď ještě to sluníčko a kytičky mohou růst. Jarní práce v obci jsou v plném proudu. Všude se kácí a vyřezávají nevzhledné nálety a poškozené nebo překážející stromy. Vegetační klid končí 31. března, poté už se smí kácet jen jehličnany. Zametání už snad také bude moci proběhnout. Při venkovních obecních akcích jako např. otevírání studánky, nebo stavění máje zapojíme do úklidu i naše děti. Vždy s sebou bereme pytle na odpad a kudy jdeme, tudy sbíráme.

Naše největší akce - rekonstrukce mostu na Janovičky už má svůj pevný termín. Na začátku dubna se uzavře cesta na Janovičky a započnou bourací práce. Termín dokončení stavby je plánován na srpen. Tato stavba je naší letošní největší a nejnákladnější akcí. Na začátku tohoto roku byla odeslána žádost o dotaci Královehradeckému kraji na jeho rekonstrukci. V případě kladného posouzení nám na stavbu přidá Královehradecký kraj 1,5 mil. korun.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Poplatek za svoz komunálního odpadu se na rok 2023 nemění, základní sazba zůstává 750 Kč za trvale hlášenou osobu nebo za jeden rekreační objekt.

Celou vyhlášku o poplatku za svoz odpadu najdete:

<https://www.hermankovice.cz/vyhlasiky-zakony>, nebo na <https://sbirkapp.gov.cz/>

Elektroodpad - Při nákupu elektrospotřebiče (pračky, ledničky, sporáku, varné konvice, holicího strojku, toustovače....) je Vám účtován recyklační poplatek. Všichni prodejci musí použité, vyřazené a nepotřebné výrobky odebrat ZDARMA.

I při nákupu na internetu mají prodejci ze zákona povinnost odebrat tato zařízení zpět.

V případě, že tento odpad ukládáte do kontejneru, musí likvidaci obec opět zaplatit a zbytečně tak rostou náklady na likvidaci odpadů.

Úplně stejně bychom měli vyžadovat zpětný odběr i u prodejců pneumatik. I zde každý, kdo kupuje pneumatiku, zároveň platí recyklační poplatek, tudíž je povinností každého prodejce od nás staré pneumatiky odebrat.

Z bateriového elektroodpadu vyjímejte baterie. Ty patří do zvláštního kontejneru. Baterie v těchto výrobcích jsou velice nebezpečné při další likvidaci. V krajních případech se stává, že se při manipulaci a recyklaci vznítí.

Použité jedlé tuky a oleje je možné odložit na popelnici při pravidelném svozu komunálního odpadu. Olej a tuk musí být v průhledné PET lahvi.

Není možné takto odkládat motorové, převodové nebo mazací oleje. Ty jsou odpadem nebezpečným, a proto je připravte k likvidaci až při svozu nebezpečného odpadu.

Svoz nebezpečného odpadu se uskuteční dne 6. dubna 2023.

Prosím dbejte pokynů firmy Marius Pedersen a setrvejte u odpadu do příjezdu svozového vozu.

Svoz velkoobjemového odpadu se uskuteční 14. – 16. dubna 2023.

V současné době není možné ukládání stavebního odpadu na sběrný dvůr firmy Marius Pedersen. Firma MP od obcí a jejich občanů vyžaduje splnění legislativy a to, že musíme mít tzv. laboratorní rozборы tohoto odpadu. O rozборы jsme požádali a nyní čekáme na vyhodnocení. Odevzdávání stavebního odpadu firmě Marius Pedersen u nás v Heřmánkovicích bude možné cca v červnu t.r. Další možností je odvoz firmě Envistone s r.o. ve Velkém Poříčí, kde jsou schopni stavební suť recyklovat.

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí, i všem, kteří přidávají ruku k dílu a uklízejí odpad na veřejných plochách.

HŘBITOV

V letošním roce končí velká většina nájemních smluv na hrobové místo. O novou smlouvu můžete přijít požádat na obecní úřad. Smlouvy jsou sepisovány na 10 let. Částka za nájem a údržbu hrobového místa není nijak převratná a činí 1100 Kč/m²/10 let.

Po všech povinných administrativních úkonech budeme moci na našem hřbitově zřídit rozptylovou loučku. Rozptyl bude možné provádět po oznámení obecnímu úřadu. Rozptyl musí provádět pověřená osoba, pro Heřmánkovice to bude p. Tomáš Žid.

Další kus hřbitovní zdi projde rekonstrukcí. Tentokrát se obnova bude týkat 5 polí a 6 pilířů. Dotaci od Královehradeckého kraje ve výši 395 000 Kč jsme už obdrželi na účet obce. Současně se zpevní ustavení přilehlých náhrobků.

ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ DESKA

Na budově obecního úřadu byla umístěna elektronická úřední deska. Ta od nového roku nahrazuje úřední desku kamennou. Můžete si zde otevřít stránky obce. Můžete nahlédnout na úřední desku, kde jsou uveřejněny všechny povinně zveřejňované dokumenty obce. Jsou zde také informace o dění v obci a Mateřské škole Heřmánkovice.

Plánované kulturní akce

23. března 2023 se koná v kulturním centru Heřmáněk dílnička na téma Velikonoce.
31. března - 1. dubna 2023 v knihovně Heřmánkovice se koná Noc s Andersenem.
Přihlášky jsou k vyzvednutí v MŠ Heřmánkovice u p. Stečinské.
Dětský den bude s největší pravděpodobností 4. června 2023, místem konání je místní fotbalové hřiště.
Malé letní dovádění se bude konat dne 24. června 2023 v Božanově. Přijďte nám fandit.

Děkujeme všem, kterým nejsou Heřmánkovice lhostejné a pomáhají s kulturními akcemi.

Společenská kronika

Narodil se: Sebastien Repaš

Zemřeli: Ilona Doležalová, Petr Dvořák, Věra Fejtová a Lidmila Kosková
ČEST JEJICH PAMÁTCE

V rychlosti:

Fotbalové zápasy začínají dne 8. dubna 2023. První tým, se kterým se naši Sokolové utkají, je z Rasošek. Začátek je v 16.00

Kontrola hospodaření obce za rok 2022 proběhla dne 30. ledna 2023, s výsledkem bez výhrad. A proto už na březnovém jednání zastupitelstva obce můžeme projednat výsledek hospodaření a závěrečný účet obce za r. 2022.

Hlášení obecního rozhlasu bude od letošního roku změněno. Poplatky Ochrannému svazu autorskému jsou už opravdu veliké, jedno hlášení s hudební produkcí nás stojí na poplatku OSA 600 Kč a proto hlášení nebude doprovázeno písničkami.



V noci z 25.3. na 26. 3. se mění zimní čas na letní.

Pranostika na březen: Březen bez vody – duben bez trávy.

Vydává obec Heřmánkovice

Vaše příspěvky do obecního zpravodaje můžete zaslat na adresu Heřmánkovice 215, nebo na e-mail: obec@hermankovice.cz

Více informací na www.hermankovice.cz nebo na fcb Heřmánkovice.